
BGF KVIFK 
Gazdaságtudományi Intézet 
Pénzügy szakcsoport 

Pénzügyi és adózási 
ismeretek 

 
kollokvium 

 
„ 2 ” 

78 – 88      pont jeles 
67 – 77      pont jó 
56 – 66      pont közepes 
45 – 55      pont elégséges 
     – 44      pont elégtelen 

 
 
Név:  ………………………. 
 
Csoport: ………………………. 
 
Tagozat: ………………………. 

Elért pont: ………………………. 
 
Érdemjegy: ………………………. 
 
Javította: ………………………. 

 
 
 
 
IGAZ – HAMIS Karikázza be a helyes választ! 

 
a) A lízing valamilyen eszköz rövid lejáratú finanszírozása. 
 

I H 1 pont 
 
 
b) A közraktárjegy két részből, az árujegyből és a zálogjegyből áll, amelyek nem foroghatnak 

egymástól elkülönülten. 
 

I H 1 pont 
 
 
c) Az arany azért lehet önmaga helyettese, mert pénzromlás megy végbe, illetve fizikai kopása 

miatt. 
 
I H 1 pont 
 
 

d) A kereskedelmi bankok szerepe, hogy a központi bank és a nem monetáris pénzintézetek 
között kapcsolatot teremtsen. 

 
I H 1 pont 
 
 

e) A refinanszírozási hitel kamatlábának növelésekor mindig csökken a hitelkereslet. 
 

I H 1 pont 
 
 
f) A másodlagos piac biztosítja a befektetések likviditását. 
 

I H 1 pont 
 



 
g) A záloglevél viszonylag nagy kockázatú, így relatívan nagy hozamú. 
 

I H 1 pont 
 
 
h) A forward ügylet keretében csak az egyik fél biztosítja magát a kedvezőtlen 

árfolyamváltozás hatása ellen. 
 

I H 1 pont 
 
 
i) Currency iskola szerint az árak nem a pénzmennyiségtől függnek, a kibocsátásba való 

beavatkozás káros a forgalomra. 
 
I H 1 pont 
 
 

j) Stagfláció az, amikor a gazdaság teljesítőképességének növekedésével az infláció lelassul. 
 

I H 1 pont 
 
 

k) A befektetési bankok számlákat vezetnek ügyfeleik részére. 
 

I H 1 pont 
 
 
l) Egy „biztonságos” forint értékesebb a befektető számára, mint egy „kockázati”. 
 

I H 1 pont 
 
 
m) Minden visszlízing pénzügyi lízing, de nem minden pénzügyi lízing visszlízing. 
 

I H 1 pont 
 
 
n) A készpénz és a bankszámlapénz csak megjelenési formájában különbözik. 

 
I H 1 pont 
 
 

o) A sima beszedvény alkalmazásakor az eladó a pénzügyi folyamat aktív résztvevője 
 

I H 1 pont 
 
 



p) A kereskedelmi bankok legfontosabb feladata, hogy biztosítsa az adott ország pénzének 
értékállandóságát. 
 
I H 1 pont 
 
 

q) A pénzügyi eszközök kibocsátója jövőben keletkező megtakarítását cseréli el a megtakarító 
jelenlegi megtakarítására. 

 
I H 1 pont 
 
 

r) A részvények birtoklója részben tulajdonos is, de nincs beleszólási joga a cég életét 
meghatározó fő döntésekbe. 

 
I H 1 pont 

 
 
s) A hosszú pozíció esetében a később értékpapírt eladni szándékozó az értékpapír 

árfolyamának emelkedésére számít. 
 

I H 1 pont 
 
 
t) A sima beszedvény alkalmazásakor az eladó az árut feladja a szállítmányozó cég külföldi 

raktárának címére és az okmányokat a beszedési megbízással együtt a bankjához nyújtja be. 
 

I H 1 pont 
 
 
u) Előleg fizetése esetén a teljesítés napja a pénz beérkezésének napjával egyezik meg. 
 

I H 1 pont 
 
 
v) A helyi (önkormányzati) adók közé tartozik a gépjárműadó. 
 

I H 1 pont 
 
 
w) Deviza értékre kötött kereskedelmi szerződések esetén az ÁFA-t is devizában kell bevallani 

és megfizetni. 
 

I H 1 pont 
 
 
x) A pénzforgalmi jelzőszám első három jegyéből megállapítható, hogy melyik pénzintézetnél 

vezetik a számlát. 
 

I H 1 pont 
 
 



Válassza ki és karikázza be az egyetlen lehetséges választ! 
 
 
1. Válassza ki az alapvető (klasszikus) bankműveleteket! 2 pont 
 

A betétgyűjtés, hitelezés, számlavezetés 
B betétgyűjtés, hitelezés, lízing ügyletek 
C betétgyűjtés, hitelezés, devizaügyletek 
D mindhárom egyaránt helytelen 
 
 
 

2. Válassza ki a zálogjog lényegét! 2 pont 
 

A a zálogjog az ingatlan értékesítésével érvényesíthető 
B a zálogjog a zálogtárgy értékestésével érvényesíthető 
C a zálogjog csak a bankbetét zárolásával érvényesíthető 
D mindhárom megállapítás egyaránt helytelen 

 
 
 
3. Pénzláb: 2 pont 
 

A egységnyi súlyú nemesfémből verhető érme száma 
B pénznév egységének súlyban mért aranytartalma 
C árak mércéje 
D mindhárom 
 
 

 
4. Mivel egyenlő a multiplikátor? 2 pont 
 

A tartalékráta reciproka 
B piaci kamatláb négyzete 
C piaci kamatláb 
D rediszkontláb 
 
 
 

5. A spekulációs pénzkereslet 2 pont 
 

A alacsony reálkamat mellett magas 
B magas reálkamat esetén magas 
C a tranzakciós és óvatossági pénzkereslet különbsége 
D abból ered, hogy a különböző ügyletek lebonyolításához pénz szükséges 
 
 
 



6. Kik vehetik igénybe a futures ügyleteket? 2 pont 
 
A széles közönség 
B nagy ügyfelek 
C csak a bankok 
D a vállalkozói szféra 
 
 
 

7. A lekötés időtartama szerint lehet: 2 pont 
 
A látra szóló betét, lekötött betét, takarékbetét 
B csak lekötött és látra szóló betét 
C takarékbetét, bemutatóra szóló betét, lekötött betét 
D csak bemutatóra szóló és lekötött betét 
 
 
 

8. Az akcepthitel 2 pont 
 

A az ügyfél bankja megvásárolja az eladótól az intézményt vagy az okmányokat 
B mind az eladó, mind pedig a vevő hosszú lejáratú finanszírozását teszi lehetővé 
C esetében a hitelt nyújtó bank kapja meg a nyitó banktól az okmányokban szereplő 

követelést 
D esetén a bank nem pénz ad, hanem a hitelképességét 
 
 
 

9. A rulírozó akkreditív 2 pont 
 

A lényege, hogy a nyitó bank fizetési ígérete átruházható a végső eladó, mint végső 
kedvezményezett részére 

B alkalmazása általában reexport esetén történik 
C esetén az eladónak elegendő a részszállítások értékének megfelelő kisebb összegre 

nyittatni az akkreditívet 
D alkalmazása esetén az igénybevétel után az akkreditív külön emelési utasítás nélkül 

feltöltődik 
 
 
 

10. Grasham törvénye: 2 pont 
 

A a jó pénzért jó minőség jár 
B a jó pénz kiszorítja a rosszat 
C a rossz pénz kiszorítja a jót 
D a rossz pénz rontja a termelés minőségét 
 
 
 



11. Ha növelik a tartalékrátát 2 pont 
 

A a bankok több hitelt tudnak nyújtani 
B a multiplikátor is nő 
C a forgalomban levő pénzmennyiség csökken 
D a jegybanki kamatláb csökken 
 
 
 

12. A tőkepiac egyik fontos eszköze 2 pont 
 

A kincstári váltó 
B kincstárjegy 
C záloglevél 
D egyik se igaz 
 
 
 

13. A piaci pénzügyi közvetítők közé nem sorolhatjuk 2 pont 
 

A biztosító társaságokat 
B nyugdíjalapokat 
C befektetési alapokat 
D költségvetést 
 
 
 

14. A részvényesre nem igaz, hogy 2 pont 
 

A korlátozott a felelőssége 
B tagsági jogai vannak 
C vagyoni jogokkal rendelkezik 
D korlátlan a felelőssége 
 
 
 

15. Melyik állítás nem igaz a pénzpiacra? 2 pont 
 

A rövidlejáratú, néhány órától az egyéves lejáratig terjedő ügyletek tartoznak ide 
B egy évnél hosszabb lejáratú ügyletek 
C pénzt cserélnek pénzért 
D nagy összegek mozgása történik itt 
 
 
 

16. Csekkek forgatási módja 2 pont 
 

A üres forgatás 
B névre szóló forgatás 
C teljes forgatás 
D mindhárom 
 



 
 

17. Melyik speciális árutőzsde? 2 pont 
 

A devizára specializálódott 
B adott árucsoportra specializálódott 
C értékpapírra specializálódott 
D nemesfémre specializálódott 
 
 
 

18. Belföldi fizetési mód lehet 2 pont 
 

A átutalás 
B határidős inkasszó 
C azonnali inkasszó 
D mindegyik 
 
 
 

19. Az amortizáció 2 pont 
 

A nem biztosít adómegtakarítást 
B nem csökkenti az adóköteles jövedelmet 
C nem jár valódi pénzmozgással 
D valódi pénzmozgással jár 
 
 
 

20. A hitelnyújtás milyen művelet? 2 pont 
 

A aktív 
B passzív 
C pénzt megsemmisítő 
D bankrendszeren kívüli 
 
 
 

21. A forward ügyletre jellemző 2 pont 
 

A jogilag kötelező tőzsdei adásvételi szerződés 
B tipikus példája a bankközi deviza piac 
C a tőzsdén ügynökök kötik ügyfeleik megbízásából 
D a vevőnek egy adott jövőbeni napon meg kell vennie az árut 
 
 
 



22. Milyen formát ölthet a bank által teremtett eszköz? 2 pont 
 

A számlapénz 
B készpénz 
C jegybankpénz 
D kvázipénz 
 
 
 

23. Mi nem jellemző a záloglevélre? 2 pont 
 
A a speciálisan jelzáloghitelekkel foglalkozó pénzintézet bocsátja ki 
B legtöbbször fix kamatozású 
C legtöbbször lebegő kamatozású 
D viszonylag kis kockázatú 
 
 
 

24. Melyik határidős ügyletre jellemző, hogy az árfolyam mindenki számára ugyanaz? 
 2 pont 

 
A forward 
B futures 
C OTC 
D egyik sem 
 
 
 

25. Melyik módon lehet a beszedvényeket finanszírozni? 2 pont 
 

A leszámítolás 
B negociálás 
C beszedvények megelőlegezése 
D mindegyik 
 
 
 

26. Az üzleti tevékenységet végzők azonosító száma 2 pont 
 

A pénzforgalomban 16 vagy 24 jegyű 
B adónyilvántartásban kétszer 8 jegyű 
C A és B is igaz 
D sem A, sem B nem igaz 
 
 

 



27. A TB járulékot 2 pont 
 

A tárgyhót követő 20-ig kell bevallani 
B tárgynegyedévet követő hó 20-ig kell bevallani 
C tárgyévet követő február 15-ig kell bevallani 
D A, B és C is igaz 
 
 
 

28. Import ÁFA 2 pont 
 
A csak az országhatáron keresztül behozott árukat terheli 
B a külföldön igénybe vett szállítási szolgáltatást is terheli 
C a tudományos kutatási eszközöket is terheli 
D egyik sem igaz 
 
 
 

29. Az egészségügyi hozzájárulás 2 pont 
 

A nyújt fedezetet a munkavállalók orvosi ellátásra 
B nyújt fedezetet a táppénzben eltöltött napokra 
C nyújt fedezetet a munkáltató által fizetett 15 táppénzes napra 
D A, B és C közül egyik sem igaz 
 
 
 

30. A vámteher akkor esedékes, amikor 2 pont 
 

A az áru áthalad a határon 
B az árut kereskedelmi forgalomba hozzuk 
C benyújtjuk a vámokmányokat a vámeljáráshoz 
D átvesszük a vámhatározatot 
 
 
 

31. Az idegen forgalmi adó alanya 2 pont 
 
A csak külföldi állampolgár 
B minden 18 és 70 év közötti nem állandó lakos 
C közé nem tartoznak a tanulók 
D A, B és C is igaz 
 
 
 

32. A vállalkozás bankszámlái felett 2 pont 
 

A csak a cégjegyzék szerinti tisztségviselők rendelkezhetnek 
B a cégjegyzék szerinti tisztségviselők által meghatározott személyek rendelkezhetnek 
C csak a vállalkozással munkaviszonyba állók rendelkezhetnek 
D mindhárom megállapítás egyaránt helytelen 

 


